

曾赞荣在全市宣传思想文化工作暨网络安全和信息化工作会议上强调

# 深入学习贯彻习近平文化思想 汇聚推进中国式现代化青岛实践的强大力量

赵豪志出席 张惠主持

早报1月2日讯 2日上午,全市宣传思想文化工作暨网络安全和信息化工作会议召开。市委书记曾赞荣出席会议并讲话,他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平文化思想,认真落实全国、全省宣传思想文化工作和网信工作会议部署要求,守正创新、真抓实干,不断开创全市宣传思想文化工作和网信工作新局面,汇聚推进中国式现代化青岛实践的强大力量。

市委副书记、市长赵豪志出席会议,市委副书记、统战部部长张惠主持。

曾赞荣在讲话中指出,习近平文化思想是新时代党领导文化建设的重大成果,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,思想深邃、内涵丰富,明体达用、体用贯通,为做好新时代新征程宣传思想文化工作、担负起新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南。我们要深刻领会习近平文化思想的核心要义、精神实质和实践要求,在深学细悟、研究阐释、宣传宣讲、践行落

实上下功夫,切实以武装头脑、指导实践、推动工作。

曾赞荣强调,近年来,全市宣传思想文化战线深入贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求,勇担使命任务、积极主动作为,理论武装深入人心,主流舆论巩固壮大,文明水平不断提升,文化“两创”深入推进,网信事业持续发展,为新时代社会主义现代化国际大都市建设营造了良好氛围。做好新时代新征程宣传思想文化工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平文化思想,认真贯彻落实习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,更加坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,聚焦用党的创新理论武装全党、教育人民,自觉担负起新的文化使命,举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象,奋力推进文化强市建设,为中国式现代化青岛实践提供坚强思想保证、强大精神力量和有利文化条件。

曾赞荣指出,要以高度的政治责任感推动宣传思想文化工作各项任务落地

见效。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,持续深化理论学习、理论研究、宣传普及,不断推动党的创新理论武装走深走实。要巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论,聚力做强正面宣传、提升引导能力、推动媒体融合、加强对外传播,切实提高新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力。要广泛践行社会主义核心价值观,树立鲜明价值导向,做好诚信建设、文明创建、涵育时代新人等工作,更好用以铸魂育人、凝心聚力。要着力推进文化“两创”,加强历史文化保护传承,实施文艺作品提升工程,壮大特色文化产业,持续推进文化惠民,不断满足人民群众精神文化需求。要严格落实意识形态工作责任制,坚决维护意识形态领域安全。

曾赞荣指出,要强化责任担当,扎实做好新时代新征程网信工作。要坚持正确政治方向、舆论导向、价值取向,完善网上正能量传播体系,巩固壮大网络主流舆论。要深化网络生态治理、网络文明建设和网络法治建设,提升网络综合

治理效能。要着力构建大网络安全工作格局,强化重点领域安全防护,提升网络安全技术防护能力,筑牢网络安全防护屏障。要发挥信息化驱动引领作用,加快数字基础设施建设,做大做强数字经济,推进网信惠民利民,塑造数字经济发展新优势。

曾赞荣要求,要加强党对宣传思想文化工作的领导,各级党委(党组)要担负起政治责任和领导责任,坚决落实党管宣传、党管意识形态、党管媒体、党管互联网,更好把方向、抓导向、管阵地、强队伍。各级宣传思想文化部门和单位要增强阵地意识,真正把责任扛在肩上、落到实处。要加强改革创新,建强人才队伍,强化作风建设,切实推动宣传思想文化工作和网信工作高质量发展。

市委意识形态和宣传思想工作领导小组成员,市委网信委委员,各区(市)党委书记、宣传部部长,市委各部委、市直各党组(党委)、驻青高等院校党委负责同志,部分中央、省驻青单位主要负责同志,市委宣传部、市委网信办负责同志等参加会议。

(观海新闻/青岛早报记者 薛华飞)

## 第十次刷新世界纪录

山东港口青岛港自动化码头桥吊平均单机作业效率达60.2自然箱/小时

早报1月2日讯 2024年1月1日16:10,在刚刚投产运营的全国首个全国产全自主自动化码头——山东港口青岛港自动化码头(三期)作业现场,“新泉州”轮最后一个集装箱顺利装船,桥吊平均单机作业效率达到60.2自然箱/小时。这意味着山东港口青岛港自动化码头第十次刷新装卸效率世界纪录,迎来新年“开门红”。

据了解,日前刚刚投产的山东港口青岛港自动化码头(三期)工程,是全国首座全国产全自主自动化码头,形成六大自主突破、12项创新攻坚成果,标志着我国在自动化码头建设领域有了完全自主可控的整套解决方案。



山东港口青岛港自动化码头三期投产后,全自动集装箱码头岸线总长达到2088米,可用岸线1652米,得益于A-TOS、A-ECS系统焕新升级以及首套全国产自动化电控系统规模化应用等技术装备赋能,码头综合服务效率提升6%,投产不到一周,自动化码头再次刷新世界纪录,印证了新技术在作业中的优势,充分彰显了我国自动化码头领域的科技实力,助力实现港口高水平科技自立自强。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼)

左图:全国首个全国产全自主自动化码头——山东港口青岛港自动化码头(三期)作业现场。山东港口青岛港供图

## 首块主体结构封顶

青岛北客站东广场地下空间项目传来新进展



早报1月2日讯 2023年12月30日,青岛北客站东广场地下空间项目中铁建工标段(B11区)主体结构封顶,共计建筑面积1200平方米,这也是整个地块首段封顶主体结构,为提升青岛北客站及周边区域的城市形象和交通便捷性奠定了坚实基础。

青岛北客站东广场地下空间项目位于李沧区环湾路以东、既有铁路线以西、振华路以南、太原路以北,总建筑面积约23万平方米,项目规划有地下交通连通道、地下出租车蓄车场、枢纽停车场、地下商业和配套附属设施等,通过最大化的地下空间开发,使公共交通空间更有效地串联周边商业、总部商务和历史文化服务配套等功能区。

青岛北客站东广场地下空间项目从首台塔吊安装到首块主体结构封顶仅用时24天,打造了多个第一。其中,2023年12月7日完成首台塔吊安

装;2023年12月13日完成涉地铁3、8号线保护区内共662根(60-70米)工程桩施工,高峰期现场旋挖钻机数量达到12台、各类设备30余台;2023年12月18日完成涉铁区域首块筏板大体积混凝土浇筑(1500平方米);2023年12月30日首块主体结构封顶,冲出“正负零”,在形象上迎来新的飞跃。

该项目紧邻青岛北站东广场,自开工以来青铁置业不断强化环保施工管理,着力打造绿色环保型工程。

青岛北客站及周边区域是青岛市TOD开发的“一号工程”,是青岛北部城区高质量发展的破局关键,青铁置业将继续坚持以“饱和投资、长期平衡、配套优先、地下先行、压茬并行、政企共赢”为原则,立足新发展阶段,主动担当作为,紧紧围绕青岛城市更新及城市建设三年攻坚行动要求,全力以赴推进各项工作。

(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦)